



## МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

В здании Правительства Самарской области состоялось заседание коллегии областного Министерства здравоохранения и социального развития, на котором обсуждались итоги работы за 2010 г. В заседании приняли участие: губернатор Самарской области В.В. Артяков, министр минздравсоцразвития области Г.Н. Гридасов, ректор СамГМУ академик РАНН Г.П. Котельников, руководители соответствующих органов власти разных уровней, главные врачи лечебно-профилактических учреждений, учёные СамГМУ, руководители центров социального обслуживания населения, управлений социальной защиты населения и общественных ассоциаций.

К собравшимся с приветственным словом обратился губернатор Самарской области В.В. Артяков. В своём выступлении он подчеркнул, что сохранение и укрепление здоровья населения, выполнение социальных обязательств перед гражданами остаются приоритетными направлениями работы Правительства Самарской области. «В течение ближайших пяти лет нас ждут поистине революционные изменения, связанные с модернизацией отрасли не только в Самарской области, но и во всей стране. Поэтому в 2011г. нам предстоит сделать ещё больше. За счет средств федерального и областного бюджетов в региональную систему здравоохранения в 2011-2012 гг. дополнительно поступит более 10-ти млрд. рублей. Эти деньги будут направлены



Выступление губернатора В.В. Артякова.

альная защита региона на пороге модернизации: итоги 2010 г. и перспективы развития отрасли» - тема доклада заместителя председателя Правительства Самарской области - министра здравоохранения и социального развития Г.Н. Гридасова. Он указал, что в условиях непростой экономической ситуации областной бюджет в 2010 г. сохранил социальную направленность. На 2010 г. Министерству здравоохранения и социального развития Самарской области были предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 34,5 млрд. рублей - это 34% всего областного бюджета.

Как подчеркнул министр, 2010 г. отмечен для системы здравоохранения и социального развития области несколькими значимыми событиями. Среди них: область вошла в число 5 лучших регионов Рос-

ти область относится к категории благополучных регионов. В 2010 г. открыт третий перинатальный центр в области - в Чапаевске.

Отрасль находится в состоянии модернизации. Одной из основных её составляющих является внедрение современных информационных технологий в деятельность 400 учреждений здравоохранения и социальной защиты населения области. Эффективность этой работы успешно продемонстрировала «Электронная регистратура».

Среди первоочередных задач Г.Н. Гридасов отметил повышение доступности медицинской помощи, особенно высокотехнологичной, для населения сельских районов. Она должна решаться в комплексе с восполнением дефицита кадров. В 2011 г. для снижения дефицита кадров в

но 135 человек по 22 специальностям. В интернатуру медуниверситета поступило более 400 человек, в том числе по специальностям, где существует серьёзный дефицит кадров (анестезиология и реаниматология, рентгенология, клиническая лабораторная диагностика, педиатрия).

Подготовка кадров для практического здравоохранения и качество медицинской помощи - основные темы выступления ректора СамГМУ академика РАНН Г.П. Котельникова. Он подчеркнул, что ключевое значение для повышения качества оказания медицинской помощи имеет уровень подготовки выпускников, их способности максимально полно применять свои знания и практические навыки.

В течение ряда лет СамГМУ и минздравсоцразвития

нивать результаты диагностики и лечения пациента.

Геннадий Петрович подчеркнул, что тесное сотрудничество стало характерной чертой работы вуза и практического здравоохранения. Развитию новых форм последипломного образования врачей была посвящена состоявшаяся в ноябре ежегодная межрегиональная конференция, организованная минздравсоцразвития и медуниверситетом.

Внедрению высокотехнологичных методов оказания медицинской помощи служат университетские клиники. Они выполняют триединую задачу: лечить, учить и заниматься наукой. Например, в них выполнено более 180 пересадок почек, произведены две трансплантации печени.

Второй год практикуются



области совместно с главами администраций проводят совещания по вопросам целевого приема и организации производственной практики. Их участники единодушно пришли к выводу - только сохранение целевого приема в медицинский вуз способно восполнить острый кадровый дефицит в сельской местности. Результатом совместных усилий стало увеличение целевого приема в университет из сельских районов и экологически неблагополучных городов области до 83 человек и возрождение сельской производственной практики студентов. По заявкам органов практического здравоохранения Самарской, Пензенской, Ульяновской и других областей трудоустроиваются около 95% выпускников.

Важнейшим элементом в подготовке специалиста является практическая направленность обучения. В нашем вузе создан и успешно работает Центр практических навыков, в котором на современном оборудовании и муляжах отрабатывают приемы манипуляций студенты и врачи, проходящие подготовку в Институте последипломного образования. В СамГМУ впервые в России открыт научно-образовательный центр доказательной медицины. Изучение основ этой методологии позволяет врачам объективно оце-

выезды бригад специалистов СамГМУ в районы области. Для курирования были определены города - Сызрань, Чапаевск, а также 11 сельских районов. Главные врачи дают самую высокую оценку работе ученых нашего вуза.

В решение коллегии областного минздравсоцразвития внесены предложения академика Г.П. Котельникова: учитывая растущий дефицит врачебных кадров в сельской местности, считать целесообразным сохранить целевой приём сельских абитуриентов в медицинский университет и целевой контрактной последипломной подготовки выпускников; положительно оценивая опыт сотрудников СамГМУ по курации сельского здравоохранения, рекомендовать клиническим кафедрам продолжить организационно-методическую работу, направленную на повышение доступности и качества медицинской помощи сельскому населению области.

Характеризуя итоги работы министерства, выступавшие подчеркнули, что в области удалось сохранить стабильное развитие отрасли, гарантированный уровень медицинской помощи и поступательную реализацию всех социальных программ.

И. МИФТАХОВ.  
Фото автора.



Выступление ректора академика РАНН Г.П. Котельникова.

на внедрение современных стандартов оказания медицинской помощи, выплаты отдельным категориям врачей и медицинских сестер, а также на капитальный ремонт зданий медицинских учреждений и оснащение их необходимым оборудованием», - сказал глава региона.

«Здравоохранение и соци-

альной Федерации по организации оказания высокотехнологичной медпомощи. Реализована программа профилактики дорожного травматизма в части развертывания травмацентров вдоль федеральной трассы М5 за счет федерального бюджета.

По показателям младенческой и материнской смертно-

амбулаторно-поликлиническом звене должны пройти переподготовку более 100 врачей. Необходимо продолжить работу по привлечению молодых специалистов в практическое здравоохранение. Так, в прошлом году 254 молодых врачей влились в систему здравоохранения области, в ординатуру СамГМУ было зачисле-

## СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ



В марте в администрации Самары состоялось заседание совета ректоров вузов Самарской области с участием Главы г.о. Самара Д.И. Азарова. Заседание посвящалось активизации сотрудничества вузов и администрации города. В рамках заседания было подписано «Соглашение о сотрудничестве между муниципальным образованием г.о. Самара и советом ректоров высших учебных заведений Самарской области на 2011-2015 годы».

В свете этого документа вузы и администрация Самары планируют совместно решать широкий спектр проблем: поддержка талантливой вузовской молодежи, разработка стратегии социально-экономического

развития города, обеспечение жильем вузовских преподавателей, проведение студенческих научных, творческих и спортивных мероприятий, сохранение культурного достояния города, обустройство прилегающих к вузам территорий и других. По словам председателя совета ректоров вузов Самарской области ректора СамГМУ академика РАН Г.П. Котельникова подписание Соглашения о сотрудничестве является важным шагом после многолетней стагнации отношений и позволит вывести взаимовыгодное сотрудничество администрации города и вузов на системный уровень.

*И. МИФТАХОВ.*

## У ПРАВОСЛАВНЫХ – ВЕЛИКИЙ ПОСТ

(7 марта – 23 апреля)

Это время исключительное в круге церковного года. Не напрасно в церковных песнопениях зовется он «весною постною», «весною души». Наши души засеваются новыми духовными семенами, всходы которых замечаются внимательными в течение всего года. Не упустите этого времени. Прислушайтесь к молитвам Церкви, ее указаниям и самим себе. В православных храмах, начиная с чистого понедельника, все новое, необычное: и состав службы, и молитвы, и

поклоны, и обстановка – она сменилась на траурную, черные облачения заменили светлые, притушен даже свет.

Первая и последняя недели Великого поста раньше на Руси чтились особо: закрывались трактиры, театры, и вообще все увеселительные заведения. Попробуем и мы, хотя бы в своем семейном кругу, провести это время благоговейно, чтобы оно стало для нас одухотворением ума, сил души, сердца и воли.

*В. ПОДМАРЬКОВ.*

## Поздравляет!

Директора института последипломного образования – проректора по последипломному образованию и лечебной работе заслуженного врача РФ профессора С.Н. Измалкова с избранием президентом Самарской областной ассоциации врачей.

Сергея Николаевича всегда отличали и отличают высокий профессионализм, знание окружающих людей, умение творчески подходить к делу, целеустремленность, порядочность.

Пожелаем же ему дальнейших успехов и плодотворной деятельности в столь почетной и ответственной должности!

## НАУКА ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Ни для кого не секрет, что наука движется вперед благодаря конкретным личностям, объединенным в союз единомышленников. Так, в начале марта, в стенах СамГМУ прошел 3-й Съезд Межрегиональной общественной организации «Федерация молодежных научных обществ медицинских вузов», а также 1-й Форум представителей и научных руководителей молодежных научных обществ медицинских и фармацевтических вузов «Научная преемственность». Важно сказать, что данные мероприятия Совет СНО СамГМУ (председатель – студент 5 курса лечебного факультета К.М. Михайлов) проводит совместно с Советом молодых ученых нашего вуза (председатель – к.м.н. Н. С. Измалков). География участников была довольно обширна – Москва, Пенза, Санкт-Петербург, Смоленск, Ставрополь, Ростов-на-Дону, Оренбург, Волгоград, Уфа, Казань, Иркутск, Красноярск, Ярославль и др.

С приветствиями выступили – первый проректор-проректор по научной и инновационной работе, з.д.н. РФ, профессор Н.Н. Крюков и научный руководитель СНО СамГМУ профессор В.А. Куркин. О задачах молодежного студенческого движения, его истории рассказали: к.м.н. Н.С. Измалков, К.М. Михайлов и президент Федерации Г.Д. Аветисян. Приветствие гостей было ярким и эмоциональным, которое вылилось в живое обсуждение проблем начинающих исследователей. Были прочитаны интересные доклады на темы, касающиеся организации студенческой и молодежной науки.

Открытие второго дня съезда началось с экскурсии по клиникам СамГМУ. Для гостей особый интерес представляли условия обучения сверстников и современное медицинское оборудование. Мы надеемся, что эти 4 дня, проведенные в стенах нашего университета, останутся у гостей в памяти надолго, и они захотят приехать к нам вновь. Мы увидели, что студенческая наука приобретает всё более инновационный характер. В этой связи задачей СНО СамГМУ является отбор наиболее талантливой молодежи, которая в будущем будет составлять научный потенциал университета.

Я считаю, что проведение 3-го Съезда Федерации, а также 1-го Форума представителей и научных руководителей молодежных научных обществ медицинских и фармацевтических вузов послужит выявлению юных талантов и развитию перспективных научных проектов.

*Е. БОГОСЛОВСКАЯ.*

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Объявляются выборы на вакантные должности:

- деканов факультетов:
- лечебного факультета;
- медико-профилактического факультета;
- педиатрического факультета;
- стоматологического факультета.

заведующего кафедрой:

- детских болезней;
- неврологии и нейрохирургии;
- педиатрии ИПО;
- фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии.

Объявляется конкурс на замещение вакантных должностей:

профессора кафедры:

- профессиональных болезней и клинической фармакологии;
- сестринского дела;
- травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии;

доцента кафедры:

- акушерства и гинекологии №2;
- инфекционных болезней с эпидемиологией;
- медицинской биологии, генетики и экологии;

- медицинской психологии и психотерапии (2,25ст.);

- общей гигиены;
- педагогики, психологии и психологии вистики;
- фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии;
- фундаментальной и клинической биохимии с лабораторной диагностикой (1,5ст.);
- эндокринологии.

старшего преподавателя кафедры:

- химии фармацевтического факультета (1,75ст.);

преподавателя кафедры:

- философии и культурологии (2ст.);
- ассистента кафедры:
- гистологии и эмбриологии;
- детских инфекций;
- общей и клинической микробиологии, иммунологии и аллергологии (1,5ст.);
- факультетской терапии (2ст.).

Прием документов на конкурс в течение месяца с даты опубликования объявления.

*Ректор*

*Г.П. Котельников.*

## У НАС НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ САМАРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ АССОЦИАЦИИ ВРАЧЕЙ

17 марта 2011 года в 14.00 в конференц-зале Самарской областной клинической больницы им. М.И. Калинина состоялась отчетно-выборная конференция Самарской областной ассоциации врачей. Единогласно новым Президентом был выбран директор Института последипломного образования – проректор по последипломному образованию и лечебной работе Самарского государственного медицинского университета заслуженный врач Российской Федерации профессор Измалков Сергей Николаевич. Это событие – не только признание его личного вклада в развитие здравоохранения региона, но и значимый факт повышения престижа нашего университета в глазах медицинской общественности Самарской области.

Следует отметить, что Самарский государственный медицинский университет стоял у истоков создания Самарской областной ассоциации врачей (СОАВ), в которой наши сотрудники представлены очень достойно: только среди профессорско-преподавательского состава членами этой общественной организации являются 111 человек. Среди членов

СОАВ – ректор академик РАН Г.П. Котельников, все проректоры и деканы-медики. В полном составе вступили в члены СОАВ коллективы кафедр, руководимые профессорами Ф.Н. Гильмировой, И.Л. Давыдкиным, А.В. Колсановым, В.И. Купаевым, О.И. Линева, Н.В. Ереминой, И.В. Маловым, М.А. Качковским, А.А. Суздальцевым, Е.С. Гасиловой, Б.Е. Бородулиным, П.А. Лебедевым, А.В. Яшковым, О.Б. Чертухиной, И.Г. Трухановой, Л.И. Мазур, Д.В. Печуровым. Всего таких кафедр – 17, из них 7 – подразделений Института последипломного образования. К большому сожалению, на многих кафедрах не только сотрудники, но даже заведующие не откликнулись на неоднократные призывы вступить в СОАВ. «Двери» в эту общественную организацию всегда открыты, и было бы правильным еще раз через газету «Медик» призвать всех преподавателей-врачей вступить в СОАВ.

Несмотря на то, что в прошлогодней публикации в газете «Медик» сотрудникам университета разъяснялись преимущества, которые дает участие в работе СОАВ, следует

еще раз напомнить о них: льготное кредитование в Газпромбанке; возможность компенсации расходов на издание монографий и руководств для врачей, представляющих ценность для непрерывного профессионального развития медицинских кадров; безвозмездная защита прав и интересов членов СОАВ в суде (связанных с профессиональной деятельностью).

Для вступления в эту организацию (подтверждение членства) следует ежегодно составлять 2 документа: заявление о вступлении (подтверждении членства); Заявление в бухгалтерию университета об уплате членских взносов (575 рублей в год).

Хочется выразить надежду на активизацию работы по привлечению в члены СОАВ врачей клиник университета. Это позволит укрепить наши ряды в организации и еще больше повысит роль Самарского государственного медицинского университета среди медицинской общественности региона.

*А. БИЛЁВ,*  
*заместитель*  
*директора ИПО,*  
*профессор.*

## ВETERАНАМ ВОЙНЫ И ТРУДА

31 декабря 2010 года истек срок действия договора о сотрудничестве между Администрацией нашего вуза и Советом ветеранов войны и труда СамГМУ на 2005-2010гг. В связи с чем ректор СамГМУ заслуженный деятель науки РФ, академик РАН, член президиума РАН, лауреат Государственной премии России, дважды лауреат премии Правительства РФ Г.П. Котельников утвердил новый договор о сотрудничестве на 2011-2015гг. При его подписании присутствовал проректор по учебно-воспитательной и социальной работе профессор Ю.В. Шукин, предварительно внимательно изучив документ,

проанализировав его в правовом и финансовом отношении.

Особенностью настоящего договора является то, что он способствует успешной реализации социальных гарантий сотрудников вуза, прописанных в Коллективном договоре 2009-2012гг. Необходимо также отметить, что наше ветеранское движение может поступательно двигаться вперед только при условии его безусловной поддержки администрации университета, ректора. И, нужно сказать, что в этом отношении Геннадий Петрович искренне помогает нам, как в моральном, так и в материальном плане.

Наши ветераны бесплатно пользуются услугами консульта-

тивно-диагностического центра университета, для проведения медицинского обследования и лечения им предоставляется право на размещение в палатах повышенной комфортности в клиниках СамГМУ, оказывается бесплатная стоматологическая помощь (кроме протезирования), из внебюджетных средств выделяются льготные санаторно-курортные путевки; одинокие ветераны, оказавшиеся в сложных жизненных ситуациях, могут рассчитывать на патронажную помощь студентов старших курсов. С полным текстом договора о сотрудничестве можно ознакомиться в Совете ветеранов.

*Ю.С. КУЗЬМИН,*  
*председатель Совета*  
*ветеранов войны и труда*  
*СамГМУ, профессор.*

## К ЮБИЛЕЮ - ОЛИМПИЙСКИЕ ПОБЕДЫ!

В Ярославле состоялась II Всероссийская фармацевтическая студенческая олимпиада (ВФСО-2011). В Олимпиаде приняли участие представители 30 профильных факультетов РФ, а также сборная команда Украины. Олимпиада проходила при поддержке Ассоциации Российских фармацевтических производителей (АРФП), правительства Ярославской области и генеральных спонсоров: Stada CIS, Р-Фарм; спонсоров: Servier, Teva, Schott, Ирвин-2, «Мастер-банк», образовательного спонсора «Nuscomed – Золотые кадры медицины».

В команду от Самарского государственного медицинского университета входили студенты фармацевтического факультета: 5 курса – Акушская Алина, Каллина Елена и Рязанова Татьяна, 4 курса – Бегунова Анастасия и Поздняков Никита.

В рамках конкурсной программы студенты имели возможность участвовать в общекомандных секциях «Управле-



ние и экономика фармации» и «Промышленная технология лекарственных средств», а также в индивидуальных конкурсах от компаний-спонсоров: Stada CIS («Правила организации, производства и контроля качества лекарственных средств – GMP»), Р-Фарм (клиническая фармакология) и Schott (технология производства и контроль качества специализированных видов стекла).

Сплоченность и хорошая подготовка нашей команды принесли свои плоды: ребята заняли второе место в секции

«Промышленная технология лекарственных средств». Приятной неожиданностью для наших ребят оказались так же результаты индивидуальных конкурсов: второе и первое места в конкурсе «Правилам организации производства и контроля качества лекарственных средств – GMP» заняли соответственно Каллина Елена и Акушская Алина. Кроме того, Поздняков Никита стал лауреатом конкурса эссе «Ярославль – фармацевтическая столица России». Наши победители были награждены медалями,

дипломами и ценными призами.

В ходе олимпиады неоднократно отмечалось, что те амбициозные планы, которые стоят перед фармацией с учетом стратегии развития фармацевтической отрасли РФ до 2020 года, возможно выполнить только с высококвалифицированными и компетентными кадрами. И олимпиада позволяет выявить таких наиболее подготовленных кандидатов.

На церемонии закрытия вице-губернатор Ярославской области передал вымпел Олимпиады представителю Республики Татарстан, где пройдет ВФСО-2013 г.

Команда выражает огромную благодарность ректору Самарского государственного медицинского университета, академику РАМН, члену президиума РАМН, лауреату Государственной премии РФ, дважды лауреату премии Правительства РФ, председателю Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов РФ, заслуженному деятелю науки РФ, профессору Г.П. Котельникову,

К 40-ЛЕТИЮ  
ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО  
ФАКУЛЬТЕТА

проректору по учебно-воспитательной работе, доктору медицинских наук, профессору Ю.В. Шукину, декану фармацевтического факультета д.фарм.н., профессору В.А. Егорову, научному руководителю СНО д.фарм.н., профессору В.А. Куркину за предоставленную возможность участия в событии всероссийского масштаба, а также профессору кафедры фармацевтической технологии, д.фарм.н. П.Г. Мизиной, которая подготовила команду и сопровождала нас в поездке!

Наши победы мы посвящаем 40-летию фармацевтического факультета нашего родного Университета.

Алина АКУШСКАЯ,  
зав. сектором «Фармация»,  
студентка 5 курса  
фармацевтического  
факультета.

## ВЫДАЮЩИЕСЯ ЛЮДИ САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ

В этом году мы отмечаем замечательный юбилей – 160 лет со дня основания Самарской губернии – одного из ведущих регионов Российской Федерации. Самарская область имеет славную историю, связана с деятельностью выдающихся людей. Здесь, на Волге жили и творили великие общественные лидеры, писатели и деятели искусства Л.Н. Толстой, А.М. Горький, А.Н. Толстой, А.Н. Островский, В.Н. Шелгунов, Н.В. Гарин-Михайловский, С.Т. Аксаков, К.Е. Федин, И.Е. Репин, И.К. Айвазовский, Ф.А. Васильев, Ф.И. Шалыпин, П.И. Чайковский, Д.Д. Шостакович, П. Стрелетова, П.В. Алабин, К.К. Грот, А.А. Щербачев, лауреат Нобелевской премии Н.Н. Семенов.

Открывая юбилейную рубрику в газете «Медик», хотелось бы отметить связь нашего города с основателем современной микробиологии и иммунологии, гениальным ученым, профессором Луи Пастером. И это не случайно, ибо талант его как ученого, организатора науки, общественного деятеля был поистине многогранным и выдающимся.

Луи Пастер родился 27 декабря 1822 года в Доле во французской Юре, посещал колледж в Безансоне и изучал химию в Сорбонне в Париже. Он завершил докторскую работу по химии и физике у А.Ю. Баларда. Его докторская диссертация относилась к вращению поляризованного света растворимыми веществами, в результате чего он открыл (1848) зеркальную изомерию винной кислоты. Пастер был доцентом кафедры химии в университете Страсбурга, с 1854 года – деканом в Лилле, а с 1857 году профессором педагогической школы в Париже. В 1852 году он был избран членом французской Академии наук.

Пастер был необыкновенно разносторонним ученым. Он интересовался вопросами химии

и брожения, изучал возбудителей инфекционных болезней и исследовал иммунитет, обладал паразитической способностью соединять кажущиеся несвязанными наблюдения.

На основании своих многочисленных опытов он посоветовал виноделам для уничтоже-



ния нежелательных микробов использовать прогревание при 50-60°C в течение нескольких минут. Этот процесс получил название пастеризации. Он ввел стерилизацию сухим жаром, также как и влажную стерилизацию под давлением (автоклавирование).

С 1880 года Пастер интересовался распространением и переносчиками бешенства, а его сотрудник Эмиль Ру (1853-1933) получил ослабленный вирус и использовал его в качестве вакцины. Получение вакцин осуществлялось в основном на частные пожертвования по международной подписке в 1888 году институте Пастера, до сих пор являющимся мировым центром лучших научных исследований в области микробиологии, иммунологии. Все современные вакцинальные препараты разрабатываются и испытываются в этом научном центре. В этом институте было доверено работать его российским последователям Нобелевскому лауреату И.И. Мечникову, С.Н. Виноградскому, Н.Ф. Га-

ПОСВЯЩАЕТСЯ  
160-ЛЕТИЮ  
САМАРСКОЙ  
ГУБЕРНИИ

малее, А.М. Безредке, В.М. Хавкину.

Луи Пастер разрабатывает и создает метод приготовления вакцин против куриной холеры, сибирской язвы, бешенства. Отмечая исключительный вклад в создание вакцин, станции, где проводили иммунизацию его вакциной, называли пастеровскими. Вторая в России и третья в мире пастеровская станция была организована в Самаре 10 июня 1886 года при губернской земской больнице по инициативе самого Л. Пастера и Н.Ф. Гамалеи.

В ее функции входили: производство прививок против бешенства, консультации по вопросам профилактики и лечения, научные исследования в области инфекционной патологии. Эта станция стала основой созданной в 1919 году кафедры микробиологии, которая является ровесницей нашего университета. Первым заведующим кафедрой был избран профессор В.Н. Клименко. Деятельность учрежденной кафедры осуществлялась в то время в тяжелых условиях, располагалась в трех непригодных помещениях зданиях на улице Фрунзе.

Луи Пастер знал и высоко оценил открытие станции в Самаре – бронзовый бюст французского ученого был прислан самим ученым в дар самарским врачам. Ранее бюст Луи Пастера хранился в отделе дореволюционной истории Самарского краеведческого музея.

Пастер умер в Вилле-Нов-л'Этане около Парижа 28 сентября 1895 года, навсегда оставив свое замечательное имя в истории нашего Самарского края.

А. ЖЕСТКОВ,  
профессор.  
На фото: Луи Пастер.

Sapere aude, incipere! – Дерзай быть мудрым, приступи! Приступи... Начни... Начать, пожалуй, сложнее всего, но получить хороший старт – это очень ценно! Именно такой старт уже в течение десяти лет получают студенты на кафедре иностранных и латинского языков. Каждый год лучшие из лучших имеют возможность проявить себя, приняв участие в олимпиаде по латинскому языку – языку,

этимологии, мифологии и афористике.

В результате максимальное количество баллов заработала Максимова А. (гр. 165), которая и возглавила пьедестал победителей. Отличные результаты показали также студенты Ноздрин В. (гр. СИ 11) и Захарова Д., занявшие соответственно II и III места.

Преподаватели кафедры также неоднократно принима-

## ХОРОШИЙ СТАРТ



который до сих пор, несмотря на свою давнюю историю, существует и выполняет почетнейшую роль языка науки. Вот и этот год не стал исключением – состоялась олимпиада для студентов стоматологического факультета, в которой приняли участие 22 студента.

Задания олимпиады были интересны своим точным подбором: одна часть направлена на закрепление полученных знаний в медицинской области, а другая – позволяла познать мир, его историю через язык вечности. Участникам мероприятия пришлось потрудиться над составлением клинических терминов, переводом терминологических словосочетаний, написанием рецепта, проявить свою эрудицию в

ли участие в подготовке заданий для Всероссийской олимпиады по латинскому языку и основам терминологии, проводимой на базе Ульяновского государственного университета, а студенты нашего вуза почти всегда завоевывали на этом мероприятии призовые места.

От имени всех участников состоявшегося мероприятия благодарим заведующую кафедрой иностранных и латинского языков Бекишеву Елену Владимировну и организатора олимпиады старшего преподавателя Князькину Лидию Евгеньевну за предоставленную возможность испытать свои силы и узнать много нового.

Елена РАЙКОВА,  
гр. 161.

## МЕЖОТРАСЛЕВАЯ СПАРТАКИАДА ФПСО

Стартовала VIII Межотраслевая спартакиада Федерации профсоюзов Самарской области (ФПСО). В ее рамках уже проведены соревнования по лыжным гонкам на призы газеты «Народная трибуна», в которых приняли участие и спортсмены нашего университета, показавшие неплохие результаты в своих возрастных категориях.

Запланированы также следующие спортивные мероприятия (10 сентября, спортивный комплекс СК «Салют» по адресу: Самара, пос. Мехзавод, 3 квартал, 12.):

- лично-командные соревнования по легкоатлетическому кроссу; дистанции: юноши и мужчины – 1000 м., девушки и женщины – 500 м.;

- настольный теннис;

- волейбол (мужчины).

17 сентября, там же:

- мини-футбол;

- гиревой спорт;

- дартс.

Участники соревнований, занявшие 1, 2, 3 места и команды-победители награждаются ценными призами, кубками и грамотами. По итогам спартакиады в конце года составляется таблица располо-

жения команд организаций по набранным очкам и занятым местам.

Предварительные заявки на участие в спартакиаде подаются по каждому виду соревнований в судейскую коллегию и ФПСО (департамент организационно-кадровой работы и развития профсоюзного движения).

Справки по телефону: (846) 332-55-96;

Факс (846) 332-17-94, (846) 332-12-89.

Подготовил Валерий БРАСЛАВСКИЙ, член профкома сотрудников СамГМУ.

## Фитнес-центр

С открытием на территории студгородка собственного фитнес-центра СамГМУ, а произошло это не так уж давно, у студентов появилось еще больше возможностей активно отдыхать. Фитнес-центр оборудован по самым современным стандартам и не уступает залам специализированных спортивных учреждений. Желающие могут заниматься здесь аэробикой (фитбол, абонементные занятия по фитнес-аэробике под руководством Зотаниной Т.В.).

Зеркала по периметру зала позволяют видеть себя посто-

янно. Для желающих расслабиться после учебного дня и сбросить эмоциональное напряжение организованы занятия по хип-хопу (Жарнов С.) и капозйро (Шагалова Д.). Желающие побороться на спортивных соревнованиях могут испытать себя в сборных по хип-хопу (Косолапов В.В.), классической и степ-аэробике (Боталова И.Г.).

Своими впечатлениями от фитнес-центра делится Хасанова Юлия, студентка 3 курса лечебного факультета: «Я давно мечтала заниматься танцами или аэробикой, а по-

тому с открытием фитнес-центра сразу же стала с удовольствием приходить сюда. Мне особенно понравилось, что зал расположен близко, и здесь богатый выбор занятий. Посещаю тренировки уже почти полгода, и даже учиться стало легче, ведь здесь по-настоящему отдыхаешь и набираешь силы»...

Фитнес-центр расположен на первом этаже общежития № 4. Зал работает по будням с 17.00 до 20.30 часов, по выходным – в дневное время.

Алия ТУКАБАЙОВА, пресс-служба профкома студентов СамГМУ.

## За здоровый образ жизни! ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СПОРТ

В нашем университете два спортивных зала. Расскажем о них.

Спортивный зал на Арцыбушевской, 171. Ему больше 45 лет. Здесь готовят спортсменов по таким направлениям, как бодибилдинг, пауэрлифтинг, армрестлинг, тяжелая атлетика. Спортсмены нашего университета постоянно

рабатывают тот или иной вид упражнений и разобрались с уровнем физических нагрузок.

Более «молодой» зал, построенный в 70-е годы, приветствует всех желающих заниматься в корпусе СамГМУ по адресу Гагарина, 18. В этом зале проводятся групповые и индивидуальные тренировки по мужскому и женскому волей-



принимают участие в городских и областных соревнованиях. И результаты радуют. Так, за последние десять лет подготовлены мастера спорта международного класса, три мастера спорта и более двадцати кандидатов в мастера спорта. Но не это главное. Главное – доступность для всех, кто любит спорт. Возможно разовое и абонементное посещение зала, который работает ежедневно с 8 до 22 часов кроме воскресенья. Зал оборудован современными силовыми тренажерами, беговыми дорожками и теннисными столами. А тренеры – старший преподаватель Тябин Ю.М., старший преподаватель Еникеев Р.Ш. и другие всегда помогут правильно выб-

болу (тренеры Синельникова А., Протянов С.В.), баскетболу (Сухов Д.И.), футболу (Лудейчиков В.В., Комаров И.Г.), а также рукопашному бою и каратэ. Залы оборудованы комфортабельными гардеробами и душевыми. При благоприятных погодных условиях тренировки проводятся на спортивной площадке с искусственным покрытием, располагающейся рядом, в студгородке.

Оба зала открыты и для всех, как юношей, так и девушек. Подробное расписание занятий можно узнать в самих спортзалах.

Алия ТУКАБАЙОВА, пресс-служба профкома студентов СамГМУ.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ II ФЕСТИВАЛЯ ФОТОИСКУССТВА СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ САМГМУ

Фотоискусство – одно из демократичных видов творчества. Пожалуй, нет человека, кто не пытался остановить мгновение с помощью фотоаппарата. И в то же время, каждый видит в прицеле объектива ответы на свои внутренние вопросы. Поэтому фотофестиваль сотрудников и студентов СамГМУ, посвященный 80-летию Клиник СамГМУ, стал интересным срезом видения действительности будущими и состоявшимися врачами.

В фото-фестивале приняли участие около 250 работ от 40 преподавателей, сотрудников и студентов. На выставке, проходившей с сентября по декабрь 2010 года, было отобрано 40 фотографий.

Отмечая высокий уровень представленных работ, отборочная комиссия фестиваля определила победителей.

В номинации «Моя профессия»:

1 место - Игорь Лосев, профессор, главный врач Клиник СамГМУ;

2 место - Алексей Жданов, клинический ординатор клиники травматологии и ортопедии»;

В номинации «Пейзаж»:

1 место - Алексей Жданов, клинический ординатор клиники травматологии и ортопедии;

2 место – Дмитрий Трунин, директор стоматологического института;

В номинации «Портрет»:

1 место - Ирина Зебрева, специалист профкома сотрудников СамГМУ;

2 место - Виктор Иванов, клинический ординатор кафедры травматологии и ортопедии

В номинации «Жанровая фотография»:

1 место - Валдим Куваев, аспирант кафедры госпитальной терапии с курсом трансфузиологии,

2 место - Руслан Тюгунов, ординатор клиники госпитальной терапии с

курсом трансфузиологии. В номинации «Клиники – моя жизнь»:

1 место - Павел Рыжов, ассистент кафедры травматологии и ортопедии,

2 место – Виталий Кунаев, заведующий кафедрой семейной медицины ИПО.

Специальный приз жюри присвоен – Игорю Давыдкину, заведующему кафедрой госпитальной терапии с курсом трансфузиологии.

Приз зрительских симпатий получила Лариса Карасева, профессор института сестринского образования.

Оргкомитет Фотофестиваля благодарит за поддержку спонсоров от фармацевтических компаний: Санафи-Авентис, Янссен-Силаг, Бристол-Майерс-Сквибб, Бофур-Ипсен-интернациональ, Сервье, Солвей-фарма.

## ДОСУГ СТУДЕНТОВ В ОБЩЕЖИТИИ

Общежитие для студентов – это второй дом, где проходит значительная часть студенческой жизни. Помимо комфортных жилищно-бытовых условий, во всех общежитиях работают спортивные комнаты отдельно женские и мужские, оснащенные всем необходимым спортивным инвентарем для поддержания отличной физической формы, здоровья и для организации досуга.

Заведующие всех общежитий отмечают, что популярность занятий в спорткомнатах растет. А ответственные за сохранение инвентаря и самих комнат говорят о бережном отношении ребят к имуществу, предоставленному им для занятий. Во всех комнатах раз в неделю проводится влажная уборка, а раз месяц – генеральная. Очень приятно, что с этим не возникает никаких трудностей.

В женских спортивных комнатах царит атмосфера зажиточности, звучит ритмич-

ная музыка, в мужских залах – более целенаправленная, серьезная обстановка. В целом и заведующие общежитиями, и ответственные за спорткомнаты, и сами студенты довольны совместной работой, тем более, что при поддержке администрации нашего университета и профкома студентов каждый год по мере необходимости в комнатах прибавляется инвентаря, тренажеров, а с помощью стройотрядов в них делается ремонт.

Также активно используются теннисные столы, которые стоят в переходах, у спортсменов есть возможность не только на тренировках заниматься теннисом, но и в общежитии в свободное время.

Наш университет за здоровый образ жизни. У студентов для этого есть все условия. Спасибо за заботу!

Алия ТУКАБАЙОВА, пресс-служба профкома студентов СамГМУ.

### Редколлегия:

- Т.А. ФЕДОРИНА, профессор, проректор по учебно-методической работе и связям с общественностью.
- В.В. ПОДМАРЬКОВ, гл. редактор, член Союза журналистов России, эл. адрес: podmarkov27@mail.ru

И.Ф. МИФТАХОВ, редактор, член Союза журналистов России, эл. адрес: isk@mail.ru;  
Т.В. КАЗАКОВА, выпускающий редактор, тел.: 8-927-767-64-54.

Адрес для писем: 443099, г. Самара, Чапаевская, 89, СамГМУ.

Тираж 990 экз.

Заказ .

Официальный сайт СамГМУ: www.samgmu.ru

Официальный сайт клиник СамГМУ:

http://www.clinica-samsmu.ru/

Газета отпечатана в ОАО «Типография «Солдат Отечества» г. Самара, ул. Авроры, 112 «Б».